ПРОТОКОЛ № 2
заседания консультативного Совета по вопросам малого и среднего предпринимательства при администрации Турковского муниципального района
рп. Турки                                                                                                          09 июня 2025 года
Председатель консультативного Совета – Губина В.В. – заместитель главы администрации муниципального района – начальник финансового управления администрации Турковского муниципального района;
Секретарь консультативного Совета – Дергачёва О.И. – консультант управления экономики и муниципального заказа администрации Турковского муниципального района;
Члены консультативного Совета: 
Беляков А.В. - консультант по правовым вопросам администрации Турковского муниципального района;
Бурмистров С.А. – глава КФХ «Колос»;
	Власов А. Е.
	-  глава крестьянского хозяйства «Рубин»;


Китаева Т.В. – директор ООО «Дана».
Кворум имеется, заседание Совета считать правомочным.

Приглашены: главы крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальные предприниматели и начальник кадрового центра Турковского района ГКУ «Кадровый центр Саратовской области» (присутствовали 10 чел.).

Повестка дня:
1. Ситуация на рынке труда и занятости населения в Турковском районе. 

    Выступила:
    Скворцова Е.А. – начальник кадрового центра Турковского района ГКУ «Кадровый центр Саратовской области».
     Кадровый центр Турковского района осуществляет на территории Турковского муниципального района предоставление государственных услуг в соответствии с законом РФ от 12 декабря 2023 года № 565-ФЗ « О занятости населения в Российской Федерации», согласно которого оказание мер поддержке в сфере занятости  имеет заявительный характер.   
     На учете в КЦ Турковского района в целях поиска работы по состоянию на 01.05.2025 года состоит 24 гражданина. 
     Статус безработного имеют 24 гражданина, уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.05.2025 года составил 0,5% от числа граждан трудоспособного возраста.
     В КЦ Турковского района в 2024 году проведена модернизация: отремонтированы рабочие кабинеты, рабочие места оснащены новым оборудованием, для клиентов организован сектор цифровых технологий, в котором имеется доступ ко всем интернет сервисам, так же оборудована комфортная зона ожидания и кабинет индивидуальной работы.
     В соответствии с законом о Занятости населения в Кадровом центре оказание мер поддержки ведется для граждан в соответствии с их жизненными ситуациями, а для работодателей в соответствии с бизнес- ситуациями.
     С 2025 года вступили новые изменения в закон о занятости населения. Работодатели обязаны своевременно направлять информацию о вакансиях в КЦ, сделать это можно через Единый Цифровой Портал «Работа России» или прийти в КЦ, где кадровый консультант поможет разместить вакансию, а так же подобрать  подходящую кандидатуру на свободное место.
     Для организаций с численностью работников свыше 35 человек обязательно квотирование рабочего места для инвалидов в размере 2% от среднесписочной численности работников, соответственно работодатель обязан ежемесячно до 10 числа предоставлять отчет о выполнении квоты для трудоустройства инвалидов.
     По состоянию на 05.05.2025 года в базе вакансий имеется 181 вакансия, в основном это потребность в узких специалистах: здравоохранение, бухгалтеры, специалисты в сфере проведения закупочных процедур, водители, продавцы, животноводы.
     На учете в КЦ Турковского района состоят граждане имеющие специальность оператор котельной, повара, работники банка, учителя.
     Консультанты КЦ оказывают гражданам состоящим на учете материальную поддержку направленную на получение новых специальностей, востребованных на рынке труда, безработные граждане могут пройти обучение и трудоустроиться.
     На сегодняшний день становится приоритетным привлечение молодых кадров по средствам целевого обучения. В настоящее время можно заключить договор с образовательным учреждением и принять на стажировку студентов, это позволит закрыть имеющиеся вакантные должности.
     Наш район с 2024 года принимает участие  в целевом обучении.
     В 2025 году работа по привлечению молодых специалистов по средствам целевого обучения будет продолжена.


   Решили: принять информацию к сведению.
 

Председатель
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