ПРОТОКОЛ № 2
заседания консультативного Совета по вопросам малого и среднего предпринимательства при администрации Турковского муниципального района
рп. Турки                                                                                          17 мая 2023 года
Председатель консультативного Совета – Губина В.В. – заместитель главы администрации муниципального района – начальник финансового управления администрации Турковского муниципального района;
Секретарь консультативного Совета – Дергачёва О.И. – консультант управления экономики и муниципального заказа администрации Турковского муниципального района;
Члены консультативного Совета: 
Беляков А.В. - консультант по правовым вопросам администрации Турковского муниципального района;
[bookmark: _GoBack]Бурмистров С.А. – глава КФХ «Колос»;
	Власов А. Е.
	- глава крестьянского хозяйства «Рубин»;


Китаева Т.В. – директор ООО «Дана»;
Чурзин Ю.В. – зам. прокурора Турковского района.
Кворум имеется, заседание Совета считать правомочным.

Приглашены: главы крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальные предприниматели и начальник управления экономики и муниципального заказа администрации Турковского муниципального района (присутствовали 12 чел.).
Повестка дня:
1. О подаче заявок от предпринимателей на присвоение статуса социального предприятия.

Выступила:
Кожурина А.С. – начальник управления экономики и муниципального заказа администрации Турковского муниципального района. 

   Министерство экономического развития Саратовской области в 2023 году продолжает прием заявок от предпринимателей на присвоение статуса социального предприятия.
	К таким предприятиям относятся те, кто обеспечивает занятость инвалидов, пенсионеров, беженцев, малоимущих граждан, выпускников детских домов, одиноких или многодетных родителей, лиц без определенного места жительства, а также граждан, нуждающихся в социальном обслуживании. Также статус может быть присвоен предпринимателю, деятельность которого направлена на достижение общественно полезных целей и способствующая решению социальных проблем общества. Производство товаров и оказание услуг, предназначенных для вышеуказанных категорий граждан, является еще одним из возможных критериев для вхождения в число соцпредприятий. Также данный статус может быть присвоен индивидуальному предпринимателю - инвалиду, осуществляющему деятельность без привлечения работников. 
	Социальным предпринимателям в рамках национального проекта Президента Владимира Путина «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» предоставляются гранты в размере до 500 тыс. рублей на условиях софинансирования.
	Средства гранта могут быть направлены на оплату аренды нежилого помещения, ремонт помещения, приобретение оргтехники, оборудования. За 2021-2022 годы объем оказанной финансовой поддержки составил 6,5 млн рублей. В этом году социальный бизнес также сможет получить денежные средства на реализацию своего проекта. В 2023 году на грантовую поддержку молодых предпринимателей и социальных предприятий выделено 9,7 млн. рублей. 
	Заявки принимаются до конца текущего года. Телефоны для справок в министерстве: (8452) 26-45-70, 26-14-86, 26-24-32.

       
   Решили: принять информацию к сведению.





Председатель
консультативного Совета                                                                    В.В. Губина 
