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Администрация Турковского муниципального района извещает о возможном предоставлении земельных участков из земель населенных пунктов:
- с кадастровым номером 64:35:350527:7 расположенного по адресу: Российская Федерация, Саратовская область, Турковский муниципальный район, городское поселение Турковское, рп. Турки, ул. Ленина, земельный участок 37, площадью 1173 кв.м, с разрешенным использованием: Для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок);
- с кадастровым номером 64:35:350309:11 расположенного по адресу: Российская Федерация, Саратовская область, Турковский муниципальный район, городское поселение Турковское, рп. Турки, ул. Калинина, земельный участок 25, площадью 1933 кв.м, с разрешенным использованием: Для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок).
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанной цели, с 8-00 (местного времени) 09 июня 2022 года до 16-00 08 июля 2022 года вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже права аренды на земельный участок.
Заявления подаются на бумажном носителе в администрацию Турковского муниципального района Саратовской области по адресу: Саратовская область, рп. Турки, ул. Советская, д. 26, или в электронном виде на адрес электронной почты: оrgturki@yandex.ru.

