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ПРОТОКОЛ № 1

заседания Общественного совета при финансовом управлении администрации Турковского муниципального района Саратовской области
р.п. Турки	Дата: 09 апреля 2024 года
Время: 16:00 - 17:00
Место:	актовый зал администрации Турковского района

     На заседании Общественного совета при финансовом управлении администрации Турковского муниципального района Саратовской области (далее - Общественный совет) присутствовали члены Общественного совета Елисеева Татьяна Владимировна, заместитель главы администрации муниципального района, начальник финансового управления Губина Валентина Васильевна, начальник бюджетного отдела финансового управления Логинова Татьяна Александровна, заместитель начальника бюджетного отдела финансового управления Шаркова Елена Викторовна, директор МУ «Турковский МЦ» Прокофьева Галина Викторовна, директор МУК «Турковский РДК» Рассказова Светлана Викторовна.
На заседании Общественного совета рассмотрен вопрос:

1. Предварительные итоги исполнения соглашений о мерах по социальноэкономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципальных образований Турковского муниципального района.

По вопросу выступила Шаркова Елена Викторовна заместитель начальника бюджетного отдела финансового управления, отметив, что в соответствии с постановлением Правительства Саратовской области от 11.01.2023 № 22-П в 2023 году соглашения о мерах по социально-экономическому развитию муниципальных образований Саратовской области, получающих дотацию на выравнивание бюджетной обеспеченности, заключены с 4 муниципальными образованиями.
На данный момент подведены итоги выполнения 4 муниципальных образований.
  По итогам года муниципальными образованиями выполнены все показатели соглашения без нарушений.
 По итогам обсуждения вопроса повестки РЕШИЛИ:
· принять к сведению информацию о предварительных итогах исполнения соглашений о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципальных образований Турковского муниципального района Саратовской области.
РЕШЕНИЕ:
По итогам заседания Общественного совета при финансовом управлении администрации Турковского муниципального района Саратовской области от 09 апреля 2024 года члены Общественного совета единогласно решили:
·    принять к сведению информацию о предварительных итогах исполнения соглашений о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципальных образований Турковского муниципального района Саратовской области
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