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С 01.01.2025 начал работу Портал для некоммерческих организаций Минюста России (далее - Портал). На Портале созданы личные кабинеты для всех зарегистрированных некоммерческих организаций (далее - НКО). Портал доступен для пользователей по ссылке: nco.minjust.gov.ru.
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Всем некоммерческим организациям, зарегистрированным в установленном порядке и на которые распространяются требования п. 3.2 ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», необходимо зарегистрироваться на Портале! 
Для использования Портала необходимо создать Личный кабинет на Портале (может только руководитель НКО при наличии подтверждённой учётной записи на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), квалифицированной электронной цифровой подписи).
Посредством использования Портала выполняются следующие обязанности НКО:
- по размещению текста устава:
Согласно требованиям абз. 4 п. 3.2 ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и приказа Минюста России от 05.06.2024 № 180 «Об утверждении Порядка и сроков размещения некоммерческими организациями (за исключением политических партий) устава на информационном ресурсе Министерства юстиции Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети “Интернет”», Устав должен быть размещен НКО самостоятельно через Личный кабинет Портала в сроки установленные законодательством: 
- в течение 30 календарных дней после регистрации НКО, а также в течение 30 календарных дней после внесения изменений в устав;
- НКО, зарегистрированные до 1 января 2025 года, должны были разместить свой устав на портале до 1 апреля 2025 года. 
- по предоставлению отчетности:
Согласно требованиям действующего законодательства, НКО обязаны ежегодно представлять и опубликовывать свою отчетность. Срок представления и опубликования: не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным.
Для того, чтобы отчитаться о своей деятельности на Портале, НКО необходимо заполнить унифицированную форму в Личном кабинете. На Портале реализована функция заполнения формы профиля Личного кабинета сведениями, имеющимися в распоряжении Минюста России, с последующим их автоматическим переносом в форму отчетности. 
Также на Портале предусмотрена возможность размещения информации о мероприятиях, реализуемых НКО, программах и собираемых пожертвованиях.
В открытой части Портала представлены в виде реестра информация о зарегистрированных некоммерческих организациях, блок по нормативно-правовым актам, другая актуальная информация для НКО.
Для получения консультаций НКО вправе обращаться  в Управление Минюста России по Саратовской области по телефону: 8(8452) 24-52-07 (доб. 313, 314, 311, 316), либо по адресу: г. Саратов, ул. им. Мичурина И.В., зд. 31А.
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